                    Тест «Биосфера – глобальная экосистема»                          11 класс
              Задания с выбором одного правильного ответа.
1.Благодаря растениям и некоторым бактериям в атмосфере появился
     А) водород             Б) азот               В)углекислый газ            Г) кислород

2. Живое вещество биосферы – это совокупность всех

     А) компонентов литосферы                  В) живых организмов гидросферы

     Б) живых организмов планеты             Г) компонентов биогеоценоза

3. Скопления известняка в земной коре образовались благодаря функции живого вещества

     А) окислительно-восстановительной             В) концентрационной

     Б) репродуктивной                                           Г) энергетической

4. Биомасса консументов поверхности суши, как и биомасса консументов почвы, от полюсов к экватору:

       А) не изменяется       Б) увеличивается       В) уменьшается         Г) колеблется

5. Биологический круговорот веществ биосферы, обеспечивающий ее устойчивость и целостность, обусловлен

      А) жизнедеятельностью всех организмов         В) климатическими условиями

      Б) сезонными изменениями в природе              Г) вулканической деятельностью

6. Биосфера – глобальная экосистема, структурными компонентами которой являются

      А) классы и отделы растений   Б) популяции    В) биогеоценозы  Г) классы и типы животных

7. Учение о ведущей роли живого вещества в существовании биосферы создал русский ученый

    А) Н.И.Вавилов     Б) И.П.Павлов            В) И.И.Мечников           Г) В.И.Вернадский

8. В масштабе геологического времени большая роль в преобразовании вещества и энергии принадлежит:

     А) атмосфере     Б) живому веществу          В) воде           Г) почве

9. Клубеньковые растения на корнях бобовых растений обладают способностью усваивать молекулярный азот атмосферы, выполняя в биосфере функцию:

    А) газовую    Б) концентрационную   В) окислительно-восстановительную  Г) биогеохимическую
10. Границы биосферы определяются:

     А) условиями, непригодными для жизни         В) количеством выпадающих осадков

     Б) колебаниями положительных температур   Г) облачностью атмосферы

11. В скверах вблизи  крупных магистралей городов листовой опад осенью сгребают и вывозят, так как опавшие листья:
        А) не подвергаются гниению                      В) накапливают свинец

        Б) ухудшают освещенность почвы             Г) препятствуют доступу воздуха к корням

12. Минерализацию органических соединений почвы осуществляют:

       А) шляпочные грибы    Б) микроорганизмы    В) корни растений   Г) наземные животные

13. Озоновый экран впервые возник в атмосфере Земли в  результате:

      А) химических процессов, происходивших в атмосфере

      Б) химических превращений веществ в гидросфере

      В) жизнедеятельности растений, обитающих в воде

      Г) жизнедеятельности наземных растений

14. Космическая роль растений на Земле состоит в том, что они:

       А) выделяют кислород
       Б) поглощают из окружающей среды минеральные вещества

       В) поглощают из окружающей среды углекислый газ

       Г) аккумулируют солнечную энергию

15.  Окислительно-восстановительная функция растений в биосфере проявляется в их способности:

       А) к фотосинтезу и дыханию

       Б) накапливать в организме определенные элементы

       В) разрушать горные породы

       Г) поглощать воду и минеральные соли из почвы

